

作为地球最亲密的邻居,作为人类肉眼所能看到的最大天体,月球有着太多令人费解之处。月球为何如此诡异?月球身上背负着多少谜团?月球究竟还要欺瞒我们到什么时候?

月球十大谜团

暂不论月球千百年来为何一直以同一面面向地球,单是月球上发现的岩石年龄竟然比地球还古老、月球上诡异的不锈金属和磁场、离奇的放射性以及干燥的月球表明却含有大量水汽等等这些疑团都足够惊呆所有人!

1.月球起源之谜

对于月球的起源,科学家提出3种理论,它们全都有缺陷,但是阿波罗计划却有助于证明,其中看来可能性最小的理论是最佳理论。有些科学家认为,月球是和地球一起,于46亿年以前,从一团宇宙尘埃中生成的。另一种理论认为月球是地球的孩子,也许是太平洋地区抠出去的。

然而阿波罗登月探险的结果表明,地球和月球的结构成份差别很大,有一些科学家提出了另一种假说,即俘获说。他们认为,月亮是偶然闯入地球引力场,而被锁定在目前的轨道上。可是,要从理论上解释这一过程的机制,难度相当大。因此,上述3种理论全都难以站得住脚。正如罗宾·布列特博士所称:要解释月球不存在,要比解释月球存在更容易些。

2.月球年龄之谜

令人惊异的是,从月球带回的岩石标本,经分析发现其中99%的年龄要比地球上90%年龄最大的岩石更加年轻。阿姆斯特朗在寂静海降落后拣起的第一块岩石的年龄是36亿岁。其他一些岩石的年龄为43亿岁、46亿岁和45亿岁,它几乎和地球及太阳系本身的年龄一样大,地球上最古老的岩石是37亿岁。

1973年,世界月球研讨会上曾测定一块年龄为53亿岁的月球岩石。更令人不解的是,这些古老的岩石都来自科学家认为是月球上最年轻的区域。根据这些证据,有些科学家提出,月球在地球形成之前很久很久便已在星际空间形成了。

3.月球土壤的年岁比岩石年岁更大之谜

月球古老的岩石已使科学家束手无策,然而,和这些岩石周围的土壤相比,岩石还算是年轻的。据分析,土壤

的年龄至少比岩石大10亿年。乍一听来,这是不可能的,因为科学家认为这些土壤是岩石粉碎后形成的。但是,测定了岩石和土壤的化学成份之后,科学家发现,这些土壤与岩石无关,似乎是从别处来的。

4.当巨大物体袭击月球时,月球发出空心球似的声音之谜

在阿波罗探险过程中,废弃的火箭第三节推进器会轰地一下撞在月球表面。据美国航空航天局的文件记载,每一次这样的响声,听起来仿佛是一个大铃铛的声音。当登月人员降落在颜色特别黑的平原上时,他们发现要在月球表面钻孔十分困难。

土壤样品经分析后发现,其中含有大量地球上稀有的金属钛(它被用于超音速喷气机和宇宙飞船上);另一些硬金属,如锆、铱、铍的含量也很丰富。科学家觉得迷惑不解,因为这些金属只有在很高的高温约华氏4500度下,才会和周围的岩石融为一体。

5.不锈铁之谜

月面岩石样其中还含有纯铁颗粒,科学家认为它们不是来之陨星。苏联和美国的科学家还发现了一个更加奇怪的现象:这些纯铁颗粒在地球上放了7年还不生锈。在科学世界里,不生锈的纯铁是闻所未闻的。

6.月球放射性之谜

月亮中厚度为8英里的表层具有放射性,这也是一个惊人的现象。当阿波罗15的宇航员们使用温度计时,他们发现读数高得出奇,这表明,亚平宁平原附近的热流的确温度很高。一位科学家惊呼:上帝啊,这片土地马上就要熔化了!月球的核心一定更热。

然而,令人不解的是,月心温度并不高。这些热量是从月球表面大量放射性物质发出的,可是这些放射性物质(铀、钍和钚)是从哪里来的?假如它们来自月心,那么它们怎么会来到月球表面?

7.干燥的月球上的大量水气之谜

最初几次月球探险表明,月球是

一个干燥的天体。一位科学家曾断言,它比戈壁大沙漠干燥100万倍。阿波罗计划的最初几次都未在月球表面发现任何水的踪迹。可是阿波罗15的科学家却探测到月球表面有一处面积达100平方英里的水气团。科学家们红着脸争辩说,这是美国宇航员废弃在月亮上的两个小水箱漏水造成的。可是这么小的水箱怎能产生这样一大片水气?看来这些水气来自月球内部。

8.月球表面呈玻璃状之谜

阿波罗的宇航员们发现,月球表面有许多地方覆盖着一层玻璃状的物质,这表明月球表面似乎被炽热的火球烧灼过。专家的分析证明,这层玻璃状物质并不是巨大的陨星的撞击产生的,有些科学家相信,这是太阳的爆炸某种微型新星状态产生的后果。

9.月亮的磁场之谜

早先探测和研究表明月球几乎没有磁场,可是对月球岩石的分析却证明它有过强大的磁场。这一现象令科学家大惑不解,保罗·加斯特博士宣称:这里的岩石具有非常奇特的磁性……完全出乎我们意料。

如果月球曾经有过磁场,那么它就应该有个铁质的核心,可是可靠的证据显示,月球不可能有这样一个核心;而且月亮也不可能从别的天体(诸如地球)获得磁场,因为假如真是这样的话,它就必须离地球很近,这时它会被地球引力撕得粉碎。

10.月球内部神秘的物质聚集点之谜

1968年,围绕月球飞行的探测器首次显示,月球的表层下存在着物质聚集结构。当宇宙飞船飞越这些结构上空时,由于它们的巨大引力,飞船的飞行会稍稍低于规定的轨道,而当飞船离开这些结构上空时,它又会稍稍加速,这清楚地表明这物质聚焦结构的存在,以及它们巨大的质量。

科学家们认为,这些结构就像一只牛眼,由重金属构成,隐藏在月球表面海的下面。正如一位科学家所称:看来谁也不知道该如何来对付它们。

(据中国青年网)



近日,人们将现代最先进技术与40年前太空勘测结果完美地结合测

算,意想不到的获得一项新的重大太空发现。1971年,“阿波罗号”航天器宇航员对月球表面月震传感器的勘测结果显示,月球与地球一样,拥有类似的液态内核结构。

借助当今美国最先进的太空科学技术,美国宇航局的科学家应用现代地震学技术对40年前月震传感器勘测数据进行了再分析,这项最新研究揭示了月球的神秘内部结构,最核心部分是一个固态富铁内核,其直径约

241.4公里,其外部是一个直径约330公里的液态铁核外层结构包裹着。

这项最新研究揭示了月球“发电机”的进化过程——月球强磁场的形成与维持,揭开月球内核的详细状况有助于月球结构精确模式的形成。月球内核中包含着硫磺等少量轻元素,科学家基于此发现进行一项最新地球地震学研究显示,地球内核外层也存在着硫磺和氧等轻元素。

(据中新网)

特别揭秘·奇闻

香城都市报 20

责任编辑:杜培清

邮箱:lovelindsay@163.com

为什么女人的直觉更灵敏?

美国科学家近日对近1000个男女脑部进行扫描并绘制了大脑神经连接图,确证了一个流传已久的说法:男女的大脑回路存在着明显的差异。

研究小组绘制了8至22岁的428名男性和521名女性大脑神经连接图。扫描后的大脑神经回路图显示,女性的左脑和右脑高度连接,而与之相比男人的大脑则是前区和后区连接性强,左右半球唯一强连接处是小脑,也就解释了为什么男性的运动神经比较好。

宾夕法尼亚大学的研究员威尔玛说,这次实验最惊喜的发现是支持了以往人们的固有印象,即男人的大脑显然处理更多感知和协调行为,而女性大脑更善于处理社交技能和记忆,更能同时做多件事情。

对此威尔玛表示,大脑左侧多为逻辑思维,大脑右侧则是直觉思维。如果要做涉及这两边思维的工作,女性大脑回路更能处理好这件工作。“女性直觉更灵敏,记忆力更好。在谈话时,女性更善于倾听,感情也更投入。”她补充说,很惊讶实验结果是如此匹配我们以往的固定印象。“如果我想去找个厨师或发型师,十有八九是个男人。”

这些大脑神经图为让科学家们更加了解性别间不同年龄时的健康情况。有了这张图,科学家们希望可以研究大脑连接异常是否会产生脑部疾病如精神分裂症和抑郁症。



英数万候鸟迁徙
栖息高压线致断电

每年冬天,椋鸟都会成群结队地飞往温暖的英国以躲避寒冬。当地时间11月26日晚,摄影师欧文·汉弗莱斯在耐心等待3周后,终于捕捉到数万只椋鸟结伴迁徙的奇观。

它们在英国苏格兰边境邓弗里斯郡的高压电线塔上栖息长达20分钟,导致附近村庄出现短暂停电。随后,这群椋鸟趁着夜色飞离。通常,椋鸟群在迁徙中会从自然界汲取灵感,摆出风格各异的造型,如海豚、大猩猩和巨型飞禽等。宛如一团黑影盘旋而过的椋鸟群经常令所经之地的居民们惊叹不已,它们呼啸而过发出的声响也相当震撼。

虽然椋鸟这种鸟类在公园中十分常见,但现在已经濒临灭绝。因此,保护椋鸟成为英国最大自然保护慈善机构——皇家鸟类协会工作的重中之重。有的人认为椋鸟成群结队是为了嬉戏或者交流,但最主要的原因还是出于生存的需要,组成团队可以扰乱捕食者的视线,免遭攻击。

(据新浪科技)